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令和６年度 第４回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和６年７月 25 日（木） 

開 会 午後３時 00 分 

会議場 役場第一庁舎本館 3 階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（０人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  鞍田  誠 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 

 



2 

 

 

議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和６年度第３回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

       議案第３号  令和７年度使用小中学校教科用図書の採択について 

 

日 程６  協議・報告事項 

(１) 令和６年度全県夏季教育委員会研修会の詳細について 

(２) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和６年度第４回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、樫本委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和６年度第３回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、鎌本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 暑い日がずっと続いており気分が悪くなる日もありますが、皆さ

んも体調には気を付けてください。 

23 日に三日月地区の管理職研修が少し早く終わったので、帰りに

ひまわり畑を観に行ってみたらきれいに咲いていました。現地の担

当者は来場者が少ないと言われていて、暑い中なので皆さんちょっ

と避けているのかなと思いました。ただ、皆さんも涼しくなったら

観に行っていただけたらと思います。 

子どもたちはもう夏休みに入りました。終業式は 19 人ほど欠席が

あったようです。病欠ということですが、溶連菌やコロナ感染や発

熱などのためと聞いております。それ以外の子は元気に楽しい夏休

みを過ごしていることと思います。 

22 日は、子ども体験クラブで給食センターでの体験会がありまし

た。本日午前中には消防署での体験会がありました。定員 20 名が２

日ほどでいっぱいになり、みんな体験をしようという意気込みが感

じられ、今朝も元気のいい返事をして頑張っていました。 

あと、１学期の学校訪問も7月に入って佐用中学校と上津中学校が

終わりまして、本当にありがとうございました。また２学期もよろ

しくお願いします。また、７月から８月にかけて各地区の管理職研

修がありますのでよろしくお願いします。 

それから新聞にも出ていましたけれど、「どうする利神城」は盛

況で多くの人数も集まって、良いタウンミーティングができたと聞
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いております。 

夏休みは大人も子どもいろんな体験をして過ごしたり、事件・事

故がないように過ごしていただけたらと思っております。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （７月・８月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （７月・８月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません 

教育推進室長 ８月１日のコミュニティスクール研修会ですが、教育委員の皆さ

んに学校向けに配布した案内をさせてもらいました。地域づくり協

議会、学校の教員、学校評議員にご案内をしています。さよう文化

情報センターで開催しますので、ぜひ参加していただければと思い

ます。研修だけではなくて、今回は少し時間をとって各地区に分か

れて、簡単なグループワークをします。 

21 日の教育講演会は前半に今年度実施した学力調査の結果の報

告、それから今後どういうことを取り組んでいくかなどそれに合わ

せた講演会も予定しています。 

西はりま天文台公園長 自然学校ですが５月７日から７月５日の間で受入れて実施しまし

た。受入れ団体数は８団体、学校数は 13 校、児童数が 600 人です。

内訳としまして、姫路市が７団体の９校の 563 名、相生市が１団体

の４校で 39 名です。 

給食センター所長 ありません。 

生涯学習推進室長 （生涯学習課事業について追加事項説明） 

図 書 館 長 令和５年度の図書館年報を教育委員の皆さんにお配りしていま

す。２ページ目のサービス指数のほうが、全体を見通す数字となっ

ています。令和５年度を簡単に説明させていただきますと、町の人

口が 14,938 人に対しまして、現在登録者数は 5,920 人です。また、

昨年度の予算ですが、図書費は 800 万円でありまして、昨年は 4,109

冊の図書を購入しています。蔵書総数は、３月 31 日現在で 151,311

冊となっています。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ７月８日に上津中学校のトライやる・ウィークの会議がありまし



5 

 

た。受入れ事業所数は６事業所でありましたが、11 名の生徒たちが

一生懸命仕事をしていたと指導ボランティアの方から聞いておりま

す。ただ今後の課題として生徒数が減っていくため、受入れ可能な

事業所が南光地域は多くあるのですが、生徒が仮に１人ずつ行くこ

とになっていたとしてもなかなか生徒に来てもらえないという事業

所も出てくることが見込まれます。もし今後２、３人の複数の生徒

が同じ事業所に行くことになると、受け入れ希望の事業所も今後も

誰も来てくれないと思ってしまうところが出てくる可能性があるの

が課題であるというような話がありました。 

南光地域の生徒指導部会がありまして１学期の反省や夏季休暇に

向けての重点指導事項等の説明が保育園、小学校、中学校、高校と

話がありましたが、特に変わったことはありませんでした。 

教 育 委 員 ７月４日に佐用中学校の第２回トライやる・ウィーク委員会に参

加しました。その中でこれからの課題としては事業所の確保という

ことが出ていました。来年以降も事業所として受け入れてもらえる

かというアンケートに対して「頼まれたら受けます」という感じで

「積極的に受けます」というところが少なくなっているという感じ

がありました。学校としてはそのあたりは課題と掴んでいるようで

す。 

７月 22 日に佐人教の研究大会がありまして全体会では園田雅春先

生の講演があり、その後分科会に分かれての協議をされている様子

を観させてもらいました。 

教 育 委 員 7 月９日に図書館協議会に参加させていただきました。登録者数と

実態に合わせた総数が違っているということで、お話を聞いていた

らどこの自治体も登録者がずっと常に蓄積されていて、そのうちど

こも人口より登録者の方が増えてしまうという状況もあるというこ

とです。佐用町は実態に近づけるために年数を絞って 10 年の利用者

がいる方を実登録者数として計算されているということでしたが、

それがより実態に近い数字にするには何年間利用しているのがいい

のかというお話もありました。皆さんにもぜひ５年や３年とかでな

く、１年に最低１回でも図書館に行っていただけるように利用者数

を増やしていく努力が何か必要であると感じました． 

教 育 委 員 三日月地域ではトライやる・ウィークの２回目の会議はないので

すが、今年度文集をいただきました。12 名の生徒がそれぞれの毎日

の学んだことや感想が書いてありました。中には将来の夢が近づい

たとか社会を見て今自分がしなければならないことをしっかりしよ

うというようなすごく前向きな言葉がたくさんあったので、すごく

お世話された方も嬉しかったのではないかなと思います。それとそ
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の中にも一人で出来たのではなくみんなの協力があって出来たとい

うこともちゃんと理解していたところもあり、嬉しく感想を読ませ

てもらいました。 

また、なかなか苦戦した子どもたちもいたみたいですが、問題解

決に向けて主体的に行動出来ていたことも書いていたので、本当に

効果があったトライやる・ウィークだったと文章から読み取らせて

いただくことが出来ました。 

23 日に三日月地域の保小中管理職研修がありました。小さい町で

昔から１町１校でよく連携が取れていると言われている地域です

が、先生方自体の連携もすごく取れていて会議とかがなくても連絡

を常に取っておられるようなことを言っておられました。 

今年度は三日月中が県の読書活動推進事業を受けており、校内全

体で取り組んでいます。その際には図書館の方にもすごくお世話に

なったと言われていました。その一つとして中学校生徒が小学校へ

行って本の読み聞かせをし、さらにその子どもたちが保育園に向け

てというような、自分が受けたことを次につないでいくという良い

連携というのが生徒の方から自然にできているということを聞いて

います。今までのことを大事にしていただきながら、さらにいろん

なことを挑戦していい関係を作っていただきたいと思いました。 

 

■日程５ 議案審議 

教 育 課 長 日程５ 議案審議に移ります。 

議案第３号 「令和７年度使用小中学校教科用図書の採択につ

いて」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたしま

す。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、教育長から議案について説明します。 

教 育 長 令和７年度に使用する中学校の教科書ですが、中学校の教科用図

書については別添の西播磨教科用図書採択地区協議会の答申書のと

おり選定結果が届いております。 

西播磨に関しましては各市町から調査員を出して、教科ごとにそ

れぞれの採択基本方針に従い評価し、最も評価の高かった発行者を

選定しています。 

（答申書に基づき各教科の選定結果を説明。) 

教 育 委 員 答申書と報告書はどう違うのですか。 

教 育 長 答申書は２ページのような結果のみ簡単にまとめたものであり、

報告書は３ページのように調査結果の理由などが記載されているも

のになります。 
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教 育 委 員 数学のことですが、小学校の数学は啓林館で中学校も長い間啓林

館を使用していましたが、ここ 10 年ぐらいで数研に変更になってい

ますが、何か変わったことがあったのですか。 

教 育 長 それぞれ今の現場の先生が教科書を見比べながら調査をされてい

るので、一番使いやすいと判断したと思われます。 

教 育 課 長 他にご意見等はないようですので、本件につきましては承認でよ

ろしいでしょうか。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

 

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(1)「令和６年度全県夏季教育委員会研修会の詳細について」、

企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 本研修会は神戸市で 8 月 22、23 日に開催されます。委員の皆さん

につきましては、日帰りで前日の 22 日の研修に参加ということにな

ります。教育長におかれましては、翌日の講演会も参加していただ

くことになります。講演が２つあるということで、１日目の終わり

が５時 15 分になりますので、帰庁時間の方が大変遅くなると思われ

ますが、ご了承をお願いします。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 次に「(７)その他」ですが、教育課、生涯学習課ありますか。 

学校給食センター所長 神戸新聞に出ていました記事をお配りしていますが、７月 22 日に

夏休み子ども体験クラブの給食センター体験会を実施しました。今

年度で２回目になりますが、午前と午後の２部制で午前中は低学年

とその保護者、午後からは４年生以上の子どもたちで開催しまし

た。子どもたちもみんな楽しんで帰ってくれて、午前中に参加され

た保護者からは自分の子どもについていろいろと発見があったとい

うことを聞いています。 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 委 員 ８月１日の学校・地域住民合同研修会にも参加してくださいとい

うことですか。 

教育推進室長 はい。講演会の後にそれぞれの地域で感想を出し合って、どんな

ことが学校と一緒にできていくのだろうか、子どもたちのどんなと
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ころに課題があるのだろうかというところを話し合っていただきた

いと思っています。 

教 育 委 員 地域住民はどのような方が来られますか。 

教育推進室長 学校関係、PTA 役員、評議員、地域づくり協議会の方を対象とし

ています。 

教 育 課 長 ほかに無いようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 最初にも話が出ていましたが、７月になってコロナ感染者が増え

てきています。暑いから涼しい部屋に閉じてもってしまい換気が十

分に出来ていないことも原因ではありますので、皆さんも気をつけ

ていただけたらと思います。 

閉会時刻 

午後３時 48 分 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和６年８月 27 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之      

 

署名委員     樫 本 明日香      


